

深圳市福田区人力资源局

关于对福田区 2023 年政协提案第 2023026 号的分办意见

熊琳委员：

关于福田区 2023 年政协提案第 2023026 号《精准落实英才荟计划，为首善之区广聚英才》，经研究，其中的部分建议内容涉及我局职能，我局分办意见如下：

一、关于《申请指南》广泛听取社会各方意见，做好前期财政预算评估工作的建议

2021 年 9 月，福田区委区政府发布了《关于进一步实施福田英才荟计划若干措施（2021）的通知》，对“福田英才荟”政策体系进行了迭代升级（简称“福田英才荟 3.0”）。区人才工作局牵头统筹制定“福田英才荟”政策，区各落实单位根据《通知》，对负责落实的政策编写《申报指南》，旨在详细解释政策和指引人才申报，并根据申报受理情况，定期予以更新和完善。我局在制定《申报指南》前均有走访辖区相关行业协会、重点企业等，调研行业动态、听取专家意见，并作为做好财政预算评估的基础。接下来也将结合实际申报中收集的意见建议，持续完善《申报指南》，更好发挥政策服务人才、服务产业的功能。

二、关于执（职）业人才奖励政策删除取得正高级职称时间要求的建议

2019年“福田英才荟2.0”印发，执（职）业人才奖励-正高级职称开始实施。为更好帮助企业留住人才，政策规定人才需在辖区企业工作满3年。为鼓励未取得正高级职称人才积极申报，政策对取得正高级职称时间做出要求，设置在政策发布时间前3年。类似的支持“新”人才以提高人才群体整体素质的政策思路在“福田英才荟”中其他政策也有体现，如律师人才奖励规定“应为2017年1月1日（含当日）以后取得执业证”，时尚专业人才奖励规定“应当在获奖或受表彰之日起两年内提出申请”。

接下来我局将结合走访调研情况和实际申报中收集的意见建议，持续研讨政策条文的合理性、可行性，在区人才工作局统筹下不断优化政策指南，积极构建更加完善的执业人才和专业技术人才支持体系，形成以产业聚人才、以人才促产业的良好发展格局。

感谢委员对我区人才工作提出的宝贵意见！

福田区人力资源局

2023年5月31日